值班主任:陈晨 编辑:于斌 美编:张慧 校对:刘小宁

人口变动情况抽样调查 请您积极配合

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 窦圆娜 通讯员 张宁)"咱们家有几口人""孩子是在本地还是外地工作"……11月1日零时,2024年全国人口变动情况和全省1%人口抽样调查正式开始。当天,我市2000余名调查指导员和调查员佩戴县级以上人民政府统计机构统一颁发的证件,入户开展登记工作。本次入户登记调查将持续至11月15日。

当天,在高新区银枫家园小区的牟先生家,调查员对照手机小程序上需要填报的内容,一一向牟先生进行询问核对,填报完成提交之后,显示"上报成功",牟先生家的人口变动情况登记就完成了。"我们提前与被抽中的住户进行了联系,提醒他们提前准备好户口簿、身份证并了解家庭成员的受教育程度、工作情况、外出成员的现住地址等基本信息,这样既能保证调查登记的准确性,也能节约时间。"调查员说。

今年人口变动情况抽样调查的主要内容包括姓名、公民身份证号码、性别、年龄、民族、受教育程度、工作情况、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房情况等。同时,还增加了专门针对2至4周岁儿童的专题项目,设有"孩子是否能双脚离开地面跳起来""孩子是否能自己穿衣服"等系列问题。

"市民们所申报的内容,将有助于准确、及时地掌握我国人口发展变化情况,为党中央、国务院制定国民经济和社会发展计划以及人口有关政策提供决策依据。市民提供的信息会经加密处理后直接上传至国家统计局数据库,我们将严格遵守《中华人民共和国统计法》的规定,对提供的信息予以保密。"市统计局工作人员说,非常感谢大家对本次人口抽样调查的理解与支持。



调查员入户开展调查工作

"家门口"的自习室 免费来"充电"



居民在共享自习室学习。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰

"这里环境和设施都很好,只要有空,我都会来这里学习备考。"10月31日下午4时,寒亭区寒亭街道运河西街社区温馨家园小区居民李敏告诉记者,社区开设的免费共享自习室离家很近,她每天晚上都会来到这里专心学习。

"这里学习氛围非常好,还有很多志同道合的 伙伴可以相互帮助。"附近小区居民陈晓燕说,她 目前正在准备考研,社区共享自习室为她提供了良 好的学习空间。

为进一步拓展社区服务功能,实现资源利用最大化,立足群众实际需求,运河西街社区积极链接资源,联合"红色合伙人",在社区党群服务中心一楼精心打造寒亭区首个社区共享自习室,为辖区居民提供备考、学习、阅读与提升自我的场所。

"社区周边居民小区较多,不少居民有考研、

考公、考编、考证等学习备考的需求,希望能有一处可以学习、阅读、备考的空间。"运河西街社区党委书记、居委会主任许艳艳介绍,为满足居民的需求,社区在党群服务中心内部辟出场地,开设了共享自习室,并配备了应急充电、冷热饮水、微波炉、共享网络等设施,为有需求的居民创造安静、舒适的学习环境,满足读书学习的需求。

如今,共享自习室不仅是孩子们读书学习的好去处,也成为不少年轻人"充电"的首选,自开放以来已吸引100余人次前来打卡学习。社区还为自习室配备了志愿者团队,为前来学习的居民提供日常管理和咨询服务。



截至10月底基础养老金 全部调整补发到位

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张沁 通讯员王嫄)按照全省统一部署,自今年7月1日起,我市居民基本养老保险基础养老金每人每月提高20元,由每人每月170元提高到190元,增幅达11.8%。

为确保第一时间调整补发到位,市社保中心认真落实提标工作要求,积极指导县市区社保经办机构扎实做好参数调整、数据核实、资金申请、待遇拨付等工作。截至10月底,全市居民养老保险待遇领取人员基础养老金全部调整补发到位。

我市将进一步强化宣传,鼓励和引导城乡居民积极参保,不断增加个人账户积累。同时,加强居民养老保险经办服务能力建设,更好发挥城乡居民养老保险的普惠性、基础性保障作用,让改革发展成果更多更好惠及人民群众。

市中心血站开通 "优先用血"线上服务

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王路欣 通讯员 明喆)11月1日,记者从潍坊市中心血站了解到,为感谢广大爱心献血者的无私奉献,无偿献血者及其受益人均可在潍坊市临床用血时享受优先用血的政策,潍坊市中心血站已开通"优先用血"线上服务,在手机上即可办理。

微信搜索并关注"潍坊市献血服务平台"公众号,打开对话框,点击右下方服务菜单栏"我",选择"优先用血";进入对话框界面后,输入"转人工",接入人工服务,根据提示,将办理优先用血需提供的相关材料发送至对话框内;办理人提交材料审核通过后,在同等条件下享有优先用血的权利。

优先用血办理范围为无偿献血者及其配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、配偶父母、子女配偶(简称"受益人")。无偿献血者本人用血需提供身份证或献血证明(纸质/电子版图片)。无偿献血者受益人用血需提供献血者身份证或献血证明(纸质/电子版图片)、知情同意书(血站提供),用血者姓名、所在医院、住院号、科室、床位号、血型、拟用血液品种及用血量,或输血申请单。在办理过程中如遇问题,可拨打电话0536-8220540咨询。